
                                                                

 

 

Έργο συγχρηματοδοτούμενο από το Πρόγραμμα Πολιτών, Ισότητας, Δικαιωμάτων και Αξιών (CERV) 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2021–2027).Η δημοσίευση αυτή απηχεί αποκλειστικά τις απόψεις του 

συντάκτη και η Επιτροπή δεν ευθύνεται για τυχόν οποιαδήποτε χρήση των περιεχόμενων σε αυτήν 

πληροφοριών. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Δευτέρα, 08 Ιουλίου 2024, πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση του Φόρουμ Ρομά, το 

οποίο συστάθηκε στο πλαίσιο διακυβέρνησης της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη 

των Ρομα (Ε.Σ.Κ.Ε. Ρομά 2021 – 2030) ως μία ανοιχτή πλατφόρμα διαβούλευσης με τη 

συμμετοχή αντιπροσωπευτικών οργανώσεων Ρομά. Κύριος στόχος του Φόρουμ είναι η 

ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής των Ρομά στα κοινωνικά δρώμενα, καθώς και η 

ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης με σκοπό την ευρύτερη αποδοχή και ισότιμη αντιμετώπιση 

τους. Το Φόρουμ Ρομά έχει συμβουλευτικό ρόλο, διατυπώνοντας προτάσεις τόσο προς τη 

Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης, όσο και προς την Κυβερνητική Επιτροπή για την 

Κοινωνική Ένταξη των Ρομά και τη Συμβουλευτική Επιτροπή, σχετικά με κομβικά πεδία 

παρέμβασης ανά τομέα της Ε.Σ.Κ.Ε.  Ρομά.  

 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 

Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. Πρόδρομος Πύρρος, καθώς και η πλειοψηφία των ορισμένων 

μελών. Συγκεκριμένα, δια των εκπροσώπων τους συμμετείχαν η Πανελλήνια Συνομοσπονδία 

Ελλήνων Ρομά «ΕΛΛΑΝ ΠΑΣΣΕ», η Ένωση Ελλήνων Ρομά Διαμεσολαβητών και Συνεργατών, η 

Ομοσπονδία Μακεδονίας Μέγας Αλέξανδρος ΡΟΜ, ο Πανελλήνιος Μορφωτικός Εκπολιτιστικός 

Δημιουργικός Σύλλογος Ελληνίδων Αθίγγανων Rom Άπορων και Αστέγων Αθίγγανων Γυναικών,  

η AMKE ΡΕΥΜΑ, ο Μορφωτικός Σύλλογος Ελλήνων Αθίγγανων, ο Πολιτιστικός Μορφωτικός 

Σύλλογος Γυναικών Ρομά «Η Ελπίδα», η Συνομοσπονδία Ρομά Ελλάδας, ο Πολιτιστικός 

Σύλλογος Μουσουλμάνων Περιοχής Φερών και η Άλυσος Αλερτ ΑΜΚΕ. 

 

Ο κ. Πύρρος, αφού χαιρέτισε την έναρξη εργασιών του Φόρουμ, ενημέρωσε τα μέλη για το ρόλο 

της πλατφόρμας στη συνδρομή της Γενικής Γραμματείας στο πλαίσιο υλοποίησης της Εθνικής 

Στρατηγικής για τους Ρομά. Ακολούθησε ενημέρωση σχετικά με την πορεία υλοποίησης της 

Ε.Σ.Κ.Ε.  Ρομά και τις προτεραιότητες που έχουν τεθεί για το προσεχές διάστημα.  

 

Οι εκπρόσωποι των φορέων εξέφρασαν τη βούληση τους για την ενεργή συμμετοχή τους στις 

εργασίες του Φόρουμ, επισημαίνοντας κάποιες βασικές προκλήσεις στις οποίες πρέπει να δοθεί 

προτεραιότητα, όπως είναι η ένταξη των Ρομά στην αγορά εργασίας και η βελτίωση των 

συνθηκών διαβίωσης. Επιπλέον, επέλεξαν το προεδρείο του Φόρουμ το οποίο θα συντονίζει τις 

δράσεις της πλατφόρμας, θα καταγράφει τις προτάσεις και θα τις υποβάλει στη Γενική 

Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

 

Η λειτουργία του Φόρουμ Ρομά αναμένεται, συνδυαστικά και με τις υπόλοιπες επιτροπές της 

Ε.Σ.Κ.Ε.  Ρομά, να ενισχύσει τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης 

της Φτώχειας του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, στον ρόλο της ως το Εθνικό 

Σημείο Επαφής της Ε.Ε. για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά στο πλαίσιο του έργου του  

ευρωπαϊκού προγράμματος «Ανάπτυξη της Εθνικής Πλατφόρμας Διαβούλευσης και Διαλόγου 

για Θέματα Ρομα του Εθνικού Σημείου Επαφής για τους Ρομα», RomaPlatformEL —CERV-2022-

NRCP (GA NO:101095343).   


